

中央第一生态环境保护督察组 督察江苏省动员会召开

本报讯 为全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示精神,落实党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神,中央第一生态环境保护督察组近日进驻江苏省开展生态环境保护督察。10月19日,督察进驻动员会在南京召开,督察组组长李锦斌、副组长郭芳分别就做好督察工作作了讲话,省委书记信长星进行了进驻动员,省长许昆林主持会议。市领导杜小刚、赵建军、陆志坚、时勇、曹佳中、张立军、马良,市政协党组成员陈锡伦,省生态环境厅第二专员办主任夏明芳、省生态环境厅驻无锡市环境监察专员潘羽忠,市政府秘书长陈寿彬在无锡分会场参加会议。

李锦斌强调,做好中央生态环境保护督察,要将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,

把习近平总书记重要指示批示落实情况作为重中之重,坚持以人民为中心,坚持服务大局,坚持系统观念,坚持问题导向和严的基调,坚持精准科学依法,统筹经济发展、民生保障和生态环境保护。督察既关注长江经济带流域性整体性共性问题,也注重结合经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找准突出问题。重点关注习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示精神贯彻落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署和长江保护法等法律法规落实情况;绿色低碳发展情况,积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马情况;污染防治攻坚战进展情况;大气污染防治中的突出问题;违法违规侵占自然保护地、突破生态保护红线开发建设、破坏岸线,以及耕地生态破坏和长江十年禁渔落实不到位等问题;环境基础设施建设运行、农业面源污染防治、固体废物尤其是建

筑垃圾处理处置、“三磷”污染治理情况;重要湖泊保护治理和重要支流生态环境保护情况;督察和生态环境警示片发现问题整改情况;群众反映突出的生态环境问题;生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。

信长星表示,环境美,是习近平总书记为江苏擘画的“强富美高”宏伟蓝图的重要内涵,是江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范的重要方面。中央第一生态环境保护督察组对江苏开展督察,是对我们深入践行习近平生态文明思想的政治体检、推进美丽江苏建设的全面指导、落实生态文明体制改革部署的有力推动。全省各地各部门要坚定地把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度负责的精神和严肃认真的态度,主动接受督察,全力配合督察,切实抓好整改,以实际行动坚决做到“两个维护”。要以中央生态环境保护督察为契机,坚持

以督促治、标本兼治,以更高标准打好污染防治攻坚战,更大力度推进绿色低碳转型、更实举措解决群众身边突出环境问题、更深层次改革提升生态环境治理能力,推动高质量发展与高水平保护协同并进,努力在推进中国式现代化中走在前、做示范。

根据工作安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年10月19日—11月19日)设立专门值班电话:025-51801042,专门邮政信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理江苏省生态环境保护方面的来信来电来访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

(黄伟、高美梅)

41个项目集中签约,总投资415亿元 “江阴引力”再现强大“磁场”

本报讯 10月18日,以“开放共享 合作共赢”为主题的2024江阴经贸合作洽谈会在江阴市举行。来自海内外的数百名嘉宾和客商齐聚一堂,共同探讨合作机会,畅谈未来发展。据悉,此次洽谈会不仅是一次经贸交流的盛会,也是江阴市对外开放与合作的重要窗口。

在洽谈会现场,举行了重点重大项目签约仪式,共有41个项目集中签约,总投资达415亿元。截至10月18日,本届经洽会已累计签约项目181个,总投资额达到758亿元,其中内资项目166个,总投资604亿元;外资项目15个,总投资22亿美元。

近年来,江阴市通过一系列实

实在的政策措施,不断提升自身的吸引力。

江阴在利用外资方面创历史新高。据统计,今年1至8月,江阴市实际利用外资11.6亿美元,同比增长12.5%。截至目前,江阴市累计注册外资企业3547家,涵盖了特色新材料、新能源、计算机通信设备等多个行业。

“江阴的发展机遇呼唤天下英才共襄盛举,江阴创新创业的好时代期待各位嘉宾、客商倾情加盟。”在会上,江阴向与会嘉宾发出热情的邀约,诚挚邀请更多有识之士关注、投资、扎根江阴。

现场,来自中国空间技术研究院和前沿科技公司、大型城市与设

施行业、基金管理有限公司的业内专家学者现场交流发言,表达了对江阴发展的关切和希望。据悉,2024江阴经贸合作洽谈会期间,计划举办系列招商活动25场。

洽谈会期间,江阴市为产业链首席顾问颁发了聘书,为最佳招商合伙人颁奖,并成立了江阴青锐投资促进联盟。《江阴投资环境白皮书》在会上正式发布,全面展示了江阴市的投资优势和发展前景。

江阴高新区、临港开发区、霞客湾科学城、澄东南智造区四个功能区进行了现场推介,吸引了众多投资者的关注。

(黄振)

金价快速上涨 足金饰品报价 首破每克800元

黄金价格近日连续刷新历史新高,周大福等品牌金店足金饰品19日报价首次突破每克800元关口,升至每克806元附近。

18日上海黄金交易所黄金现货交易较活跃的AU99.99收于每克616.83元,单周涨幅达3.3%,年内累计涨幅达28.6%。

伦敦现货黄金价格18日收于每盎司2722.13美元,首次突破每盎司2700美元整数关口,自年初以来累计上涨近32%。

贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳认为,全球地缘政治风险不断攀升,叠加全球较为宽松的货币政策,共同推动金价快速上涨。

不过金价高企对国内黄金实物需求已形成一定抑制作用。9月份,衡量国内实物需求强度的上海黄金交易所黄金出库量为114.8吨,因季节性备货需求因素较8月有所增长,但仍处于近年来的较低水平。

(新华社)

两用物项出口管制条例公布

国务院总理李强日前签署国务院令,公布《中华人民共和国两用物项出口管制条例》,自2024年12月1日起施行。

《条例》共6章50条。根据出口管制法,《条例》明确两用物项以及其他与维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务相关物项的出

口管制适用本条例。同时,对监控化学品等物项出口管制的适用规则作出衔接性规定。

《条例》明确制定、调整管制清单和实施临时管制的程序和要求,对两用物项出口实施许可,并对申请许可的条件、程序等作出规定。严格两用物项最终用户和最终用

途管理,细化管控名单制度,建立关注名单制度,完善全链条管控措施。

《条例》明确监督检查的实施主体、程序,可以采取的具体措施以及出口经营者报告、配合调查处理等义务。

(据新华社)

江南晚报

国内统一连续出版物号:CN32-0092

邮发代号:27-92

主管:无锡日报社

主理:无锡日报社

出版:江南晚报社

印刷:无锡日报社印刷厂

地址:无锡市新吴区机场路100号

发行:无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

值班编委

朱琰

封面责编

梁克

封面美编

唐立群

封面校对

缪敏

晚报新媒体矩阵

官方微信

官方微博

IP WUXI

官方微信视频号

抖音号

二泉月

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000

发行热线:85057666,81853183

广告热线:88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com

图片投稿 wxjnwbt@163.com

副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号

邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他方式任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620

0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011